

Конспект «День семьи, любви и верности» в средней группе

Цель: формирование представлений детей о православном празднике: «День семьи, любви и верности».

Задачи:

- познакомить детей с историей праздника «День семьи, любви и верности»;
- воспитывать у детей чувства любви и уважения к родителям, гордость за свою семью;
- расширять знания детей о ценностях семьи и семейных традициях;
- развивать творческие способности детей. Закреплять умение наклеивать детали аккуратно.

Предварительная работа: Рассмотрение семейных фотографий. Рассказы детей о своих близких. Разучивание пальчиковых игр, разгадывание загадок. Изготовление ромашек – открыток в качестве подарка.

Ход занятия:

Воспитатель: Сегодня мы с вами поговорим о семье. Что такое семья? (Ответы детей)

Воспитатель: Семья – это мама, и папа, и дед,

Бабуля готовит нам вкусный обед.

В семье ещё братья и сёстры бывают.

Семья – это Я, и меня называют:

Котёнок и лапочка, зайнышка, птичка...

Мне кто – то братишка, а кто – то сестричка.

Семья - где все любят меня и ласкают,

И лучше семьи ничего не бывает!

Загадки. Беседа о членах семьи

Воспитатель: Ребята, а вот послушайте загадку:

Излучает она свет,

От улыбки ямочка...

Никого дороже нет,

Чем родная...

Дети: Мамочка.

Воспитатель: Молодцы, ребята, правильно!

(Выставляю на магнитную доску картинку с изображением мамы).

Беседа (опрос 2-3 детей):

- Как зовут твою маму?



- Кто ты для мамы?

- Как мама называет тебя ласково?

Воспитатель: Замечательно! А теперь послушайте следующую загадку:

Угадайте, кто же это?

Добрый, сильный, ловкий, смелый.

Жду ответа я, ребята,

Молодцы! Конечно...

Дети: Папа.

Воспитатель: Молодцы, ребята, правильно! (Выставляю картинку с изображением папы).

Воспитатель: Замечательно, ребята! Читаем следующую загадку:

Всё хозяйство: лебеда,

Да хохлатка Рябушка,

Но ватрушками всегда

Нас накормит...

Дети: Бабушка.

Воспитатель: Молодцы, ребятки, правильно!

(Выставляю картинку с изображением бабушки).

Беседа (опрос 2-3 детей):

- Кто ты для бабушки?

Воспитатель: Молодцы! А вот ещё загадка:

Мочит в тёплом молоке

Он кусочек хлебушка,

Ходит с палочкой в руке

Наш любимый...

Дети: Дедушка.

Воспитатель: Да, ребятки, правильно!

(Выставляю картинку с изображением дедушки).

Беседа (опрос 2-3 детей):

- Кто ты для дедушки?

Воспитатель: Молодцы!

(Выставляю картинку с изображением всей семьи).

А все эти люди вместе называются одним словом – Семья.

Воспитатель предлагает детям поиграть с пальчиками.

Пальчиковая игра «Наша семья»

(По очереди разгибайте пальчики, начиная с большого)

Этот пальчик большой -

Это папа дорогой.

Рядом с папой - наша мама.

Рядом с мамой - брат старшой.

Вслед за ним сестренка -

Милая девчонка.
И самый маленький крепыш -
Это славный наш малыш.

Воспитатель: Сегодня мы отмечаем самый трогательный и светлый праздник – День семьи, любви и верности.

Солнце встало, день настал,
Праздник утром рано встал,
И пошёл гулять по свету,
Огибая всю планету.
К нам он тоже забежал,
Счастье, радость всем раздал.

Ведь мы вместе, ты да я,
Очень дружная семья!

Ребята, 8 июля в России отмечается праздник семьи в честь святых Петра и Февронии - это пара, которая является образцом идеальных семейных отношений.

На Руси есть сказ о том,
Как Феврония с Петром.
Были парой примерной,
Дружной, любящей и верной.

Много бед перенесли,
Но расстаться не смогли,
Верой-правдой брак держали
И друг друга уважали!

Пролетела та пора,
Нет Февроньи, нет Петра.
Но они — пример семьи,
Честной, искренней любви.

На доске демонстрационный материал: иллюстрации святые Петр и Феврония, ромашки.

Когда-то молодой Муромский князь Петр тяжело заболел, и никто не мог его исцелить. Все попытки вылечить несчастного от болезни завершались плачевно, никто не мог помочь Петру вернуть здоровье. Но вот однажды ему приснился необычный сон, он увидел во сне, что его сможет вылечить только простая крестьянская девушка Феврония. Она была мудрой, ее слушались дикие звери, она знала свойства диких трав и умела лечить болезни. Феврония вылечила князя, и они поженились. Прожили они вместе много лет во взаимной любви и верности и умерли в один день и час 8 июля 1228 года. В этот праздник принято дарить цветы – ромашки.

Ромашка - это самый известный и любимый цветок в России. Белые лепесточки собрались вокруг желтой серединки как дружная семья. Потому в День Семьи, Любви и Верности принято дарить друг другу ромашки. Давайте, ребята, сделаем такие ромашки своими руками и подарим их своей семье.

Самостоятельная деятельность детей. Аппликация открытки из готовых форм. Рефлексия. Какие замечательные поздравительные открытки у вас получились.

Кого вы будете ими поздравлять? (родителей, братьев и сестер, бабушек и дедушек)

С каким праздником? (Днем семьи).